

CRONICA DE LA CIUDAD

El tiempo está en cuestas; al menos así nos lo imaginamos nosotros, y pensamos que los días quince de cada mes son una especie de cúspide...

Cuando esperamos una fecha, una fiesta, o un día, más señalado por unas causas o por otras que los demás, ¿no es verdad que parece como si lo viéramos, en la manera en que nosotros podemos ver o imaginar el futuro y sobre todo si está a fin de mes...

Sin embargo, la gente, que no quiere sutitlar demasiado y hace bien, pues para ello están los filósofos por ejemplo, habla de la cuesta de Enero, y no nos puede caer duda acerca de la clase de cuesta a que se refiere.

Por todo esto es por lo que la vida ahora toma un aire cansino y se convierte en una especie de espera en que todas las cosas y las decisiones más importantes se dejan para más adelante...

Pero para qué vamos a hacernos ilusiones, al fin y al cabo, no nos chupemos el dedo, sabemos ya de sobra lo que nos espera.

Barcarola II. ¡Fijese! Un TELEFUNKEN a plazos para Vd. Rufiner. 2.595 ptas.



Información Local

El Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. apoyará el proyecto de D. A. G. S. A. de construir coches populares

Ha pedido al Ayuntamiento y a la Diputación que den facilidades para la instalación de nuevas industrias

Bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez, se reunió ayer el Consejo de F. E. T. y de las J. O. N. S. Excusaron su asistencia varios consejeros.

Leyó y aprobada el acta de la sesión anterior, el Consejo acuerda que conste en acta su más profunda condolencia por el fallecimiento de don Manuel Montoya Sánchez, padre del subjeft provincial, y de don Eugenio Colorado y Laca, ex consejero y ex presidente de la Diputación Provincial.

PROYECTO DE AMPLIACION DE ABASTECIMIENTO DE AGUA A MARTIN MUÑOZ DE LAS POSADAS

Publica el «Boletín Oficial» de la provincia, en su número de ayer, día 12, un anuncio de la Confederación Hidrográfica del Duero abriendo información pública sobre el proyecto de ampliación de abastecimiento de agua a Martín Muñoz de las Posadas (Segovia), que comprende la construcción de varias zanjas de drenaje para captar las aguas del manantial del «Convento».

Se proyecta prolongar la conducción desde la fuente actual de la plaza Mayor hasta la plaza de los Morales, pasando por la de Cuatro Calles, con una longitud de 267 metros. El presupuesto de ejecución de las obras por el sistema de administración es de 302.969,81 pesetas, y el de contrata de 344.553,90 pesetas.

Colorado y Laca, ex consejero y ex presidente de la Diputación Provincial.

Política provincial. Se sostiene, después de discutir un cuestionario sobre elecciones remitido por la Delegación Nacional de Provincias, un amplio cambio de impresiones sobre el desarrollo de las últimas elecciones municipales.

El delegado de Sindicatos da cuenta al Consejo del magnífico espíritu de colaboración demostrado por el Ayuntamiento y la Diputación, aceptando los recientes conciertos con la Organización Sindical, de tan favorable acogida entre la opinión e innegables ventajas para ambas corporaciones y el comercio y la industria.

Apoyo al proyecto de D. A. G. S. A. Seguidamente el delegado de Sindicatos presenta una moción pidiendo que el Consejo apoye con el mayor interés el proyecto de la Empresa D. A. G. S. A. para construir coches populares. Justifica su actitud diciendo que para evitar un posible

peligro de paro en nuestra capital, se necesita incrementar la industria. Este peligro—agrega—puede producirse tan pronto se terminen las viviendas que, por diferentes organismos, ahora se construyen. El Consejo hace suya la propuesta sindical, que dice así:

«El Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., reconociendo la importancia que para el futuro industrial de Segovia tiene el proyecto de la Empresa D. A. G. S. A. de construir el coche popular español, estima necesario apoyarlo con el mayor entusiasmo, haciendo ver ante los ministerios correspondientes que se trata de un proyecto del más alto interés provincial, y que si no prospera puede ocasionar el cierre de la fábrica, con el consiguiente perjuicio para gran número de familias.»

Complemento de la anterior conclusión, y también a propuesta del Sr. Montoya, se acuerda la siguiente:

«El Consejo Provincial insiste en que tenga permanente actualidad la conclusión 8.ª de la ponencia, «Panorama industrial de la provincia de Segovia», del último Consejo Económico, cuyo texto es como sigue: «Solicitar del Excmo. Ayuntamiento y Diputación Provincial cooperen al fomento e implantación de nuevas industrias en la capital, con la cesión de solares y exclusión o aminamiento de determinadas cargas fiscales que hagan atractivo el empleo del capital privado en este empeño.»

PUNTADILLAS

Tres puntadillas, tres nada más; las tres distintas voy a rimar. Sea la primera: Calle San Juan. Mole saliente de canto y cal, que impide el paso, al transitar, bien a peatones, bien a autocar.

¡Puntilla al canto, para ensanchar este esquinzado nada eficaz!

Con la segunda voy a empezar. Larga grieta descomunal, que en el Postigo se inicia ya, y alguna casa puede inundar. Esta grieta se ha de sajar, antes que un día pueda ser más.

Con la tercera se acabarán tres puntadillas de orden local.

Plaza del Quinto. Día torrencial. Zancos y esquilfes para pasar. Un arroyuelo, raudal caudal. ¿De dónde viene con fuerza tal? Viene del cielo. ¿Mas dónde va?...

M. SANZ MONTARELO

ANUNCIOS POR PALABRAS

- SIRVIENTAS: SEÑOR sólo necesita sirvienta de 30 en adelante. Sirvienta, se necesita, de 35 a 55 años. NECESITASE muchacha, buen sueldo. OFRECESE sirvienta sabiendo bien cocinar, dentro fuera capital o Madrid. TRABAJO: FABRICA accesorios motocicletas, precisa representante.
- VARIOS: MOLINO dos pares piedras de 1,30 con motor 25 HP., eléctrico, con vivienda y finca regadio con motor eléctrico, noria, y edificios propios para fábrica maderas, vende Felipe Ruano. VENDO 1.300 árboles chopo en término Santiuste y Coca. GANADOS Y AVES: NOVILLAS recién paridas y abocadas, de 1.ª y 2.ª cría, venden Caserio Abadjes.
- VENTAS: VENDO camión Mercedes L-3.000, 5.000 kilos, toda prueba. Silvestre Pescador. Muñopedro. ARADOS para tractores (para poner surcos). Cultivadores. Bisorcos y trisorcos. Accesorios. Jesús Horcajo.
- MOLINO holandesa cumplida del segundo, buenas condiciones, vende Gregorio Mantecas. La Obsa.

PLAN TRIENAL

A propuesta del jefe provincial se acordó recabar de los alcaldes y jefes locales—colaborando en los Consejos de cada pueblo—la remisión de un plan de tres años para realizar mejoras, especificando sus características y qué medios tienen para realizarlas. Estos trabajos deben ajustarse a posibilidades reales y estar desprovistos de toda fantasía.

REGISTRO CIVIL

Un nacimiento, una defunción y dos matrimonios

Han sido hechas las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Teresa Castañón Villas, hija de Luis y Francisca. Defunciones: Francisco González de Frutos, de 85 años. Matrimonios: Marcelino Holgueras Casado, con Sofia Casado Yagüe, y Eustorgio Galindo Martín, con María de la Cruz Esteban Temiño.

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS

Cine Victoria.—«La egoísta» (3-R). Cine Las Sirenas.—«La ley del silencio» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 12.—Premiado con 50 pesetas, número 203. Premiadados con 5 pesetas, los terminados en 93.

FALLECE UNO DE LOS HOMEROS QUE FUE PRISIONADO POR DESPRENDIMIENTO DE TIERRA EL 29 DE DICIEMBRE

En el Hospital de la Misericordia ha fallecido esta madrugada, a las cuatro, Julio Hijosa Rodríguez, de 24 años de edad, natural de Val del Majano, que se hallaba hospitalizado en el citado Centro desde el día 29 de Diciembre en que fue aprisionado, junto con otro hombre por un desprendimiento de tierra ocasionado en unos arenales del camino de La Lastrilla, situados entre la casa de «La Mina», y de donde sucede dimos la correspondiente noticia a nuestros lectores en el número del citado día 29.

A su ingreso en el Hospital, los médicos que le reconocieron le aprisionaron equimosis frontales y occipitales y posible fractura de la base del cráneo. Su estado ha sido, durante estos días, de gravedad.

EXPRESION DE GRATITUD

Don Manuel Merino Antón, manos y familiares expresan su profundo agradecimiento a cuantos sonas les acompañaron o de algún modo se asociaron a su dolor durante el fallecimiento de su hijo D.ª Calixta Antón García (q. e. d. p.).

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Cepe Gallego, Juan Bravo, 47, y María de la Peña Barbero de la Peña, José Zorrilla, 45.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer. Presión atmosférica: 677,2 mm. Temperatura máxima: 12,1.

En la mañana de hoy. Presión atmosférica: 677,2 mm. Temperatura mínima: 8°.

«El Misionero»

Revista mensual ilustrada de los misioneros Hijos del Corazón de María.

Hemos recibido el número 349 de «El Misionero», revista mensual ilustrada de los Misioneros Hijos del Corazón de María, que con el carácter de extraordinario está dedicado al acontecimiento de la consagración de España al Corazón de María. Consta el número de 64 páginas impresas en papel «couché» con limpieza y esmerado gusto en la confección y en la distribución de los numerosos grabados que le ilustran. Lee en él un editorial sobre «Eternidades eternas», al cual sigue la dedicación de la intención misional para el mes de Diciembre.

El solemnisimo acontecimiento de la consagración de la nación española por el Jefe del Estado al Inmaculado Corazón de María en Zaragoza, en la fiesta del Pilar y de la Inmaculada, está admirablemente evocado en una detallada crónica del memorable suceso y perpetuado con el completo reportaje gráfico que, como hemos visto, Avaloran las páginas de la revista la transcripción de la fórmula de consagración leída por Caudillo de España y del mensajero Su Santidad el Papa, pronunciado en aquella ocasión.

A esto sigue una reseña de los lemnos actos celebrados en la noche del 12 de Octubre en la catedral de la Guinea española, Santa Isabel, en la que el excelentísimo señor gobernador general procedió a consagrar al mismo Corazón Inmaculado todos los territorios españoles de Guinea.

Merece especial mención la reproducción de imágenes que bajo el título de «La Virgen en las tierras de Guinea», ofrece «El Misionero» a sus lectores como término del año misionero, y en el que admiramos bellas muestras de la inspiración de los artistas indios, japoneses, coreanos, africanos, etc., en su concepción de la imagen de la Madre de Dios.

Pueden leerse también en esta revista las habituales secciones dedicadas muy especialmente a las misiones retianas de la Guinea y el Notable misionero mundial, de indudable interés. Se cierra este sugestivo número de «El Misionero» con un artículo titulado «Misiones aéreas claretianas» (desde el Choco), y otro sobre la primera Nochebuena en Osaka (del Japón).

EMPRESA INDUSTRIAL

Químicas, con organización comercial y gran solvencia, desea relacionarse con industrial colofonia y azucarera para la distribución y venta en Cataluña con garantía ventosa. Expediente: Núm. 9799. Vergara, 11. Barcelona.

Pollitos recién nacidos ambos sexos

Avícola Colmenares

Cartelera de Espectáculos. CINE CERVANTES. Quo vadis. El éxito impresionante de la colosal película. Mañana, viernes, se anunciará por radio el programa para dicho día. CINE LAS SIRENAS. Excepcional éxito.—VIERNES, 14: 7,30 tarde y 11 noche. LA LEY DEL SILENCIO. Colosal interpretación de MARLON BRANDO, con EVA MARIE SAINT y KARL MALDEN. CINE VICTORIA. MAÑANA, 7,30: LA EGOISTA.

Excelentísima Diputación Provincial de Segovia

Concursillo para la adquisición de material de oficina

Cumpliendo acuerdo de la Corporación provincial de 22 de Diciembre último, se pone en conocimiento de los industriales del ramo que se admiten ofertas en la Secretaría de esta excelentísima Diputación, durante ocho días hábiles, para la adquisición del siguiente material de oficina, con destino a las dependencias provinciales:

- Una máquina de escribir de carro medio.
- Una máquina de escribir de 120 espacios, con tabulador decimal automático.
- Una máquina de escribir de 220 espacios, con tabulador decimal automático.
- Una máquina de escribir de 220 espacios.
- Una máquina de escribir de carro grande.
- Una máquina calculadora.
- Un fichero metálico.

Las proposiciones se presentarán en sobre cerrado dirigido al excelentísimo señor presidente de la Corporación. Segovia, 10 de Enero de 1955.—El presidente, Julio Peñas.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Eduarda Martín Cerezo. Viuda de Bernal. Que falleció en Segovia el 15 de Enero de 1954. Sus hijos, nietos, hermanos y demás familia. Agradecerán la asistencia a tan piadoso acto.

POLVOS NETOL. LIMPIA SUELOS • MANOS • BAÑOS • MARMOLES. ¡USTED LUCE CUANDO SU HOGAR RELUCE!

Avícola Colmenares. Races

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LOS PRODUCTORES DEL SECTOR LACTEO EN DIFICIL SITUACION

Los donativos norteamericanos han hecho descender las ventas Según ellos, esa situación puede calificarse de desesperada en algunas zonas

Madrid, 13.—El Sindicato Nacional de Ganadería ha hecho pública la siguiente nota oficial:

«En el Sindicato Nacional de Ganadería se han reunido las Juntas nacionales de los Grupos de Vacuno de Leche, de Detallistas de leche, de Leche condensada y en polvo, de Leche pasteurizada y esterilizada y el de Quesos, Nata y Mantequilla para estudiar la situación que a los productores encuadrados en los distintos grupos del Sector lácteo ha planteado la reciente llegada a España de productos lácteos procedentes de Norteamérica.

De acuerdo con la información que se posee de distintas provincias españolas, donde ya ha dado comienzo la distribución de leche en polvo, los productores de este ramo se encuentran en una difícil situación, que, sin eufemismos puede calificarse de desesperada. En Valencia, por ejemplo, la venta de leche al público ha descendido en cerca de un 25 por 100. Los ganaderos de la Montaña, principales productores, están francamente alarmados porque ya en los pequeños centros de producción han comenzado a notarse las graves consecuencias de esta ayuda. De seguirse hasta el fin el programa previsto, una buena parte de la ganadería de vacuno de leche llegaría a desaparecer, y con ella esta incipiente industria láctea, que hoy comienza a superar anteriores dificultades.

Las Juntas adoptaron el acuerdo de dirigirse al Gobierno, en las personas del ministerio de Agricultura y ministro secretario general del Movimiento, para que detengan la acción en este sentido hasta que se realice un estudio que permita conocer sus consecuencias en la saturación que sufren actualmente nuestros mercados y las que pueden producirse en el futuro.»

N. de la R.—Es posible que la llegada de los productos lácteos norteamericanos, enviados a España en calidad de ayuda caritativa a las familias humildes, haya llegado a crear esa situación que puede resultar des-

SE ACORDO LA ENTRADA DE ESPAÑA EN LA ORGANIZACION DE COOPERACION ECONOMICA

París, 12.—El Consejo de la Organización de Cooperación Económica Europea acordó la entrada de España en la Organización como miembro que es del «Pool Verde», incorporada a ella, quedando pendientes tan sólo ciertas reservas formuladas por el delegado permanente de Bélgica, Oekrent.—Efe.

La Secretaría General de la O. I. S. S. residirá en España

Lima, 12.—El Gobierno del Perú ha aprobado el acuerdo del II Congreso Interamericano de Seguridad celebrado en Lima, por el que se propone crear la Organización Iberoamericana de Seguridad Social. El reciente acuerdo del Gobierno peruano constituye el primer paso para la efectiva puesta en marcha de la Organización Iberoamericana de Seguridad Social, uno de cuyos órganos—la Secretaría General—tendrá su sede en España, como consecuencia del citado acuerdo, ahora ratificado por Perú.

El Infante D. Alfonso de Borbón, en Madrid

Madrid, 13.—En el Lusitania Express ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, S. A. R. el infante don Alfonso de Borbón, hijo menor de los condes de Barcelona. Aquí proseguirá sus estudios del Bachillerato.

LA CAPITAL DE COSTA RICA y otras nueve poblaciones más, bombardeadas por los aviones invasores

Las fuerzas gubernamentales anuncian haber reconquistado Villa Quesada

EISENHOWER confía en que la Comisión de la Organización de Estados Americanos solucione el conflicto

San José de Costa Rica, 12.—Un comunicado del Gobierno costarricense dice lo siguiente: «Hemos sido atacados por aviones enemigos que volaron sobre territorio de Costa Rica y ametrallaron a la población civil de Naranjo, Turrialde, Juan Villas, Liberia, Villa Quesada, Santo Domingo, Cartago, Tres Ríos, San José y Cañas.

También fueron atacadas patrullas de obreros de construcción de carreteras y el equipo de la administración de carreteras públicas de los dos Estados Unidos, que trabajan en la carretera panamericana.

Por su parte, el presidente Figueres ha confirmado el contenido de este comunicado y señaló que se había reconquistado Villa Quesada después de una dura batalla en la que se han hecho veinte prisioneros.

El presidente Figueres dijo que esperaba con verdadero interés la llegada de la comisión interamericana. «Este es uno de los casos de prueba más interesantes que la organización de los Estados americanos tendrá.»

EISENHOWER CONFIA EN QUE LA COMISION SOLUCIONE EL CONFLICTO

Washington, 12.—El presidente Eisenhower ha celebrado su acostumbrada conferencia de Prensa, en la que ha manifestado que los Estados Unidos no tienen nada que decir en la disputa de Costa Rica y Nicaragua hasta tanto la comisión especial nombrada por el Consejo de la Organización de Estados Americanos no haya hecho una investigación sobre el terreno. Puso de relieve que la citada comisión ha salido de Washington a primera hora de la mañana (hora local) y destacó que siempre ha tenido éxito la citada organización en el arreglo de las disputas interamericanas.—Efe.

BOMBARDEAN SAN JOSE DE COSTA RICA

San José de Costa Rica, 12.—A las 14.15, hora española, un avión no identificado ametralló el centro de esta capital. En las aceras de la Plaza de la Artillería, se ven los impactos de las balas. No se sabe si se han registrado víctimas y se ignora la procedencia del aparato.

Reina completa calma en esta capital, donde no se ha declarado el estado de guerra ni se han suspendido las garantías constitucionales.

El Gobierno cita cinco nombres como dirigentes del grupo invasor que ocupa Villa Quesada; Miguel Luis Herrero, Carlos Lara Hine, Carlos Timoso Castro, Víctor Manuel Cortín y Gerardo Díaz Villalobos, todos ellos costarricenses, que estaban refugiados en Nicaragua. Parece que su grupo está integrado por compatriotas suyos y algunos mercenarios reclutados en diversas capitales hispanoamericanas, y hasta ahora no hay pruebas de que formen parte de él, ciudadanos nicaragüenses.—Efe.

¿HAN OCUPADO EL PUERTO DE SOLEY?

San José de Costa Rica, 12.—Noticias no confirmadas dicen que invasores a los que se supone procedentes de Nicaragua, han ocupado la noche pasada el puerto de Soley, sólo a cinco kilómetros de (Continúa en la página 3)

HASTA NUEVE CURSILLOS DE CAPACITACION AGROPECUARIA SE CELEBRARAN EN LOS PROXIMOS MESES

Madrid, 13.—Como en años anteriores, la Junta Nacional de Herrerías de Labradores y Ganaderos de la Delegación Nacional de Sindicatos se dispone a iniciar el plan de capacitación agropecuaria con una serie de nueve cursillos sobre temas ganaderos, bajo la dirección técnica del Cuerno Nacional Veterinario, y que tendrán lugar en la Facultad de Veterinaria de Madrid, cuyo Decanato, en mutua colaboración con la Junta de Herrerías, ha puesto a su disposición el profesorado e instalaciones de dicho centro.

Estos nueve cursillos versarán sobre los siguientes temas y se desarrollarán durante las fechas siguientes: «Alimentación del ganado», del 7 al 19 de Febrero; «Cunicultura», también del 7 al 19 de dicho mes; «Enfermedades contagiosas de los animales» y «Avicultura», del 28 de Febrero al 12 de Marzo; «Las lanas y el ganado lanar» y «Remedios urgentes a los animales domésticos en caso de accidentes», del 21 de Marzo al 2 de Abril; «Los animales domésticos y sus productos» y «Apicultura», del 11 al 23 de Abril. Asimismo, en colaboración con el Sindicato Veterinario de Ganadería, tendrá lugar otro cursillo, sobre «Industrias lácteas», desde el 25 de Abril al 7 de Mayo.

Las inscripciones para la asistencia a estos cursillos, totalmente gratuitos, se efectuarán en las Cámaras Agrarias de cada provincia, contribuyendo entre los solicitantes de cada cursillo becadas concedidas por la Delegación Nacional de Sindicatos.

La pasada cosecha de trigo, una de las mejores del siglo

14 millones y medio de quintales métricos capacidad de almacenamiento indispensable para su comercialización

El diario «Arriba» publica hoy unas declaraciones del delegado nacional del S. N. T. y jefe de la Red Nacional de Silos, don Miguel Carro Bleuca, en las que da una idea de los problemas que crean en su almacenamiento las buenas cosechas y de lo ya realizado para resolverlos, que por interés reproducimos a continuación:

—La venta del trigo producido por los agricultores—comenzó diciendo el señor Carro—al Servicio Nacional del Trigo se apoya en los dos puntos fundamentales y básicos de pago al contado, que requiere una perfecta organización financiera, y sobre la posibilidad de su almacenamiento y conservación para venta posterior a los fabricantes de harinas. El primer problema se halla totalmente resuelto y se practica con la colaboración de la Banca privada, quedando reducido el segundo a los medios propios del Servicio, que lo resuelve con almacenes y paneras alquiladas en toda España, así como con la construcción, en vías de rápida ejecución, de silos y graneros, que lleva a cabo la Sección Red Nacional de Silos.

—La capacidad de almacenamiento total indispensable para comercializar la cosecha de esta campaña, considerada como una de las mejores del siglo, se cifra en catorce millones y medio de quintales métricos, con cuya cifra podrá resolverse la compra y consumo anual de la cosecha. Ahora bien, es necesario disponer de una suficiente reserva de trigo que permita asegurar el abastecimiento en los años de escasa producción. Teniendo en cuenta ambas necesidades, el Consejo de ministros en 24 de Septiembre pasado aprobó un plan general de construcción de 427 silos y 631 graneros, con capacidad de 7.492.000 y 4.170.500 quintales métricos, respectivamente, o sea un total de 1.158 obras, con capacidad de 11.662.500 quintales métricos.

En la actualidad se hallan completamente terminados y en explotación 60 silos y 46 graneros, con capacidades respectivas de 1.631.350 y 380.000 quintales métricos.

—¿Cuál es el plan de obras para 1955?

—Durante el año en curso se terminarán 33 silos y unos 30 graneros que aumentarán la capacidad de almacenamiento a tres millones de quintales métricos.

Las autorizaciones aprobadas para el desarrollo del plan en seis años ascienden a 200 millones de pesetas anuales.

—¿Cuál es el volumen de la pasada cosecha triguera?

—Se evalúa en 45.245.000 quintales métricos, que, como hemos dicho, es una de las cifras más elevadas del siglo, y la determinación de su cuantía se ha realizado con todas las garantías posibles. Si la realidad de la próxima cosecha se corresponde con la esperanza que hoy podemos tener puesta en la siembra, ya nacida en toda la península, puede asegurarse que en un futuro muy próximo nuestra patria podrá lograr con su propia producción un total y normal abastecimiento.

La plaga de langosta avanza hacia RABAT

Casablanca, 12.—La plaga de langosta avanza rápidamente hacia Rabat, amenazando las cosechas, especialmente los cultivos de vid. Aviones militares y helicópteros atacan constantemente a los insectos, que resisten, a pesar de todos estos esfuerzos, el ataque.

Las nubes de langosta avanzan un frente de más de veinte kilómetros de ancho y unos cuarenta de fondo.—Efe.

Comenzó la vista contra los rojos españoles en la Audiencia de Lyon

Fuertes destacamentos de Policía custodian el edificio

Lyon, 12.—Fuertes destacamentos de Policía prestan servicio en torno al edificio de la Audiencia de lo Criminal, que ve la causa contra catorce rojos españoles, acusados de cinco asesinatos y numerosos robos. Son, aproximadamente, ciento cincuenta los policías estacionados en puntos estratégicos.

Hoy sólo comparecen cinco de los acusados, todos ellos de robo; Francisco Ballo Mata, Juan Sánchez, Fernando Alvarez, Raimundo Bonía y Vidal Cantero. Se tiene entendido que el dirigente de la banda es Juan Sánchez. Defienden a los acusados el prestigioso letrado Henri Torres—comunista—; René Floroit, Johannes Ambre, Roger Breyse y Daniel Miel.

LA SESION MATUTINA

La sesión matutina fué breve, y lo principal de ella fué la lectura del pliego de cargos que detalla los robos perpetrados por los acusados entre 27 de Mayo de 1948 y 31 de Octubre de 1950.

El tribunal no admitió la excusa de un testigo, la de tener demasiadas ocupaciones para comparecer, y lo condenó a diez mil francos de multa.

De fuente judicial se dice se espera que el juicio dure hasta últimos de Junio, y se añade seguirán tomándose grandes precauciones policíacas, por temor a que los refugiados españoles rojos traten de hacer política del proceso y organicen incidentes.

Cuando se liquiden las acusaciones de robo, se cree que el sábado, se pasará a las de ataques a mano armada y de asesinatos. Todos los hechos delictivos que se imputan a los 14 rojos españoles se cometieron entre 1944 y 1951, y el más sensacional fué el 18 de Enero de ese último año, el ataque en el centro de Lyon, en pleno día, a un camión de Correos. Los bandidos, armados con fusiles ametralladores, mataron a dos policías que les hacían frente e hirieron gravemente a otro. El importe de los robos atribuidos a los 14 rojos se calcula en más de 23 millones de francos.

LAS REDADAS

El primer paso para el descubrimiento de los malhechores fué el hallazgo en el Canal de Decines de un coche. Sospechó la Policía que el vehículo hubiera sido utilizado por alguno de los exilados españoles que pululan en el barrio obrero de ese nombre, y empezó a hacer redadas de sospechosos. El primero que iba a caer en poder de la justicia era José Ballo Mata, hermano de Francisco, pero no se pudo impedir se matase de un disparo. Se le encontró una carta en que decía: «Si vivo, lucharé con la Policía, y esto sería un vergonzoso derramamiento de sangre. Por ello prefiero morir.»

Los anarquistas en cuestión lucharon hasta última hora en la España roja contra las tropas libertadoras. De Juan Sánchez se sabe que vino a Francia por primera vez en 1925, que pertenecía a la C. N. T.-F. A. I., que regresó a España y volvió a Francia al terminar la guerra civil. Bonía y Vidal residían ilegalmente en Francia. En cuanto a Alvarez y

Importación inglesa de frutos secos españoles

Londres, 12.—A partir del próximo día 17, según ha anunciado el Ministerio de Comercio, los frutos secos podrán ser importados por la Gran Bretaña sin necesidad de permisos de importación por separado.—Efe.

MENDES-FRANCE se entrevistó CON SCELBA Y MARTINO

Expuso el proyecto francés de un "pool" de armamentos

Roma, 12.—Mendès-France ha celebrado esta tarde una conferencia, de cuatro horas y media de duración, con el jefe del Gobierno, Mario Scelba, y el ministro de Asuntos Exteriores, Gaetano Martino.

Al término de la reunión se facilitó un comunicado conjunto en el que, entre otras cosas, se decía que «los progresos hechos ya en la organización occidental, podrían constituir el punto de partida de un movimiento capaz de favorecer la disminución de las tensiones internacionales, y a una cooperación pacífica entre los pueblos.»

Asimismo se decía que en la reunión se había puesto sobre el tapete el proyecto francés de un «pool» de armamentos de la Unión Europea Occidental, y que ambos Gobiernos, el francés y el italiano, habían acordado examinar la cuestión.—Efe.

Si necesita Impresos encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**